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Protokół nr 22/26 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu  

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Częstochowie 

w dniu 24 lutego 2026 roku 

Obrady prowadził Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 

Bogusław Gawron.  

 

W posiedzeniu uczestniczyło 8 członków Komisji Edukacji oraz: 

 Sława Pluta   z-ca naczelnika EZK 

 Anna Salita   dyrektor PPP-P w Koniecpolu  

 Wioleta Płatek  pedagog w PPP-P w Koniecpolu  

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

 

Radni nieobecni: 

 Magdalena Brewczyńska-Jeziak 

 Maciej Janowski  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Funkcjonowanie Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Koniecpolu.  

2. Sprawy wniesione i bieżące.  

 

Przebieg obrad: 

Przewodniczący Komisji Edukacji B. Gawron dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdził 

quorum, powitał uczestników posiedzenia i przedstawił porządek obrad. Komisja przyjęła 

porządek obrad jednogłośnie.  

 

Ad. 1 

Dyrektor PPP-P A. Salita przedstawiła informację w formie prezentacji multimedialnej 

stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Poradnia obejmuje swoim działaniem 

przedszkola, szkoły i placówki z rejonu gmin: Janów, Przyrów, Dąbrowa Zielona, Lelów  

i Koniecpol. Omówiła strukturę zatrudnienia, realizowane zadania, bazę placówki, 

przeprowadzone remonty oraz przedstawiła przykładowe warsztaty prowadzone przez poradnię 

i zajęcia grupowe prowadzone w szkołach. Poradnia ma do dyspozycji pięć pomieszczeń, 

przydałoby się więcej m.in. na pracownię do terapii SI. Dzieci z zaburzeniami integracji 

sensorycznej jest coraz więcej, a zajęcia prywatne są kosztowne. Jedne zajęcia to koszt ok. 

150 zł.  

 

Wicestarosta J. Miarzyński odpowiedział, że jest całe piętro w urzędzie pracy.  

 

Członek Zarządu G. Jelonek powiedział, że trzeba o tym rozmawiać. Budynek jest własnością 

powiatu i jest tam dużo pomieszczeń, które nie są wykorzystywane. Można byłoby tam 

przenieść całą Poradnie. Aktualnie pomieszczenia są zaadaptowane przez Miasto na archiwum.  

 

Członek Zarządu G. Jelonek zapytał w jakim wieku można diagnozować dzieci z autyzmem? 

 

Pedagog w PPP-P W. Płatek odpowiedziała, że już w wieku ok. 2 lat, a trzeci rok życia jest 

decydujący. Dzieci od małego dostają telefony, tablety dlatego mówi się też o autyzmie 

wirtualnym.  
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Dyrektor PPP-P A. Salita powiedziała, że podczas diagnozy badane są funkcje wzrokowe  

i słuchowe. Funkcje wzrokowe wychodzą dobrze, bo dzieci od małego są stymulowane 

wzrokowo, natomiast funkcje słuchowe, które odpowiadają za pisanie, czytanie, uczenie się są 

mocno zaburzone.  

Ogólna liczba dzieci i młodzieży w rejonie działania poradni to 4215. Z roku na rok dzieci jest 

coraz mniej, natomiast terapii coraz więcej.  

 

Radna E. Łągiewka powiedziała, że większość diagnozowanych dzieci to byli chłopcy, teraz 

jest coraz więcej dziewczynek. Czy poradnia też zauważyła wzrost?  

 

Dyrektor PPP-P A. Salita powiedziała, że poradnia na razie nie diagnozuje. Jest to nowe 

zadanie, które trafi do poradni od kwietnia br. w związku ze zmianami wprowadzonymi przez 

Ministerstwo Edukacji Narodowej. Od tego momentu orzeczenia i opinie dla dzieci z wadami 

słuchu, wzroku, autyzmem (w tym z zespołem Aspergera) będą wydawały poradnie właściwe 

terenowo. Wszyscy pracownicy biorą udział w szkoleniach przygotowujących do realizacji 

tych zadań.  

U dziewczynek autyzm bardziej się kamufluje i jest widoczny później. Dziecko z autyzmem 

obligatoryjnie musi mieć nauczyciela wspomagającego.  

 

Radna E. Łągiewka podsumowała, że dzieci jest zatem coraz mniej, a nauczycieli będzie 

potrzeba coraz więcej.  

 

Członek Zarządu G. Jelonek zapytał, ile rodzic czeka na diagnozę i terapię?  

 

Pedagog w PPP-P W. Płatek odpowiedziała, że na diagnozę do 30 dni. Jeśli chodzi o terapię 

to muszą poczekać, aż zwolni się miejsce, ponieważ wszyscy pracownicy mają wypełnione 

godziny.  

 

Radna E. Łągiewka powiedziała, że Trening Umiejętności Społecznych to podstawowe 

rzeczy, które dawniej wynosiło się z domu. Uczyli tego domownicy, a teraz dzieci muszą uczyć 

się tego w poradni lub w szkole. Dodała, że Miasto Częstochowa prowadzi fajne warsztaty - 

Akademię Rodzica, z których zadowoleni są zarówno rodzice, jak i dzieci.   

 

Dyrektor PPP-P A. Salita dodała, że dawniej Treningiem Umiejętności Społecznych były 

zabawy z rówieśnikami na podwórku. Dzieci są bardzo chętne, ale trzeba pokazać im właściwą 

drogę.  

 

Członek Zarządu G. Jelonek powiedział, że rodzice zrobili się wygodni. Dziecko dostanie 

telefon i jest spokój. Dzieciom trzeba poświęcać czas.  

  

Starosta K. Smela powiedział, że nie są to wirtualni ludzie, to my. Dorośli robią dokładnie to 

samo, z małymi wyjątkami. Wychodzi na to, że jest to jeden z zawodów, który się rozwija.  

 

Dyrektor PPP-P A. Salita powiedziała, że poradnia oferuje również wsparcie dla rodziców  

i opiekunów pranych. Ponadto w Janowie działa stały punkt konsultacyjny.  

 

Komisja przyjęła do wiadomości informacje dotyczącą funkcjonowania Poradni 

Psychologiczno – Pedagogicznej w Koniecpolu.  
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Ad. 2 

Wicestarosta J. Miarzyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu 

wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez 

powiat częstochowski stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Od jakiegoś czasu 

na posiedzeniach zarządu pojawiał się temat zmian w regulaminie, w szczególności pod kątem 

wynagrodzeń dyrektorów, ponieważ są uboższe od wynagrodzeń nauczycieli. Zarząd chciał 

zmienić dodatki funkcyjne i dodatki motywacyjne.  

Regulamin został uchwalony w 2009 r. w związku z czym pierwszą konieczną zmianą było 

skreślenie §11 dot. godzin ponadwymiarowych, ponieważ zostały one wprowadzone w art. 30 

Karty Nauczyciela.  

Proponowane zmiany zostały przesłane do konsultacji z dziewięcioma działającymi związkami 

zawodowymi. Związki zawodowe chciały większych dodatków motywacyjnych. Ostatecznie 

w wyniku braku konsensusu zmiany dodatków motywacyjnych zostały wykreślone  

z proponowanych zmian. Został on na starym poziomie od 5 do 25 %.  

Natomiast dodatek funkcyjny zmieniono z kwotowego na procentowy. Tak jest też w innych 

powiatach. Poinformował, że dla nauczycieli będzie to korzystne, ponieważ wraz ze wzrostem 

wynagrodzenia zasadniczego wzrośnie kwota dodatku, a następnie odczytał proponowane 

zmiany. Dla porównania przytoczył wysokości dodatku w powiecie tyskim, tarnogórskim, 

wodzisławskim i gliwickim. 

 

Starosta K. Smela dodał, że powiat nie ma wielu placówek. Po prognozach, nie wiadomo czy 

na dłuższą metę obroni się Złoty Potok i Kamienica. W podejmowanych decyzjach trzeba 

zachować sens ekonomiczny, ale nikt nie chce czegoś zamykać.  

 

Wicestarosta J. Miarzyński dodał, że naturalnie dojdzie kiedyś do wygaszania.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji B. Gawron powiedział, że osobiście jest pod wrażeniem 

obecnego dyrektora w Kamienicy. Natomiast chodzą słuchy, że rodzima szkoła rozpowiada 

niepochlebne opinie o Liceum.  

 

Starosta K. Smela dodał, że w takich sytuacjach trudno podejmować jakieś negatywne 

decyzje, gdy ludzie się starają.  

 

Członek Zarządu G. Jelonek powiedział, że dopóki będzie nabór, będzie to jakoś 

funkcjonować.  

 

Radna E. Łągiewka powiedziała, że teraz jest lepszy dojazd do Kamienicy, może zadziała to 

na plus.  

 

Z-ca Naczelnika S. Pluta poinformowała, że Dyrektor zgłaszał problemy ze szkołą 

podstawową. Sprawa podobno została zgłoszona też do wójta.  

 

Komisja Edukacji przyjęła projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu wynagradzania 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat 

częstochowski, jednogłośnie: 8 głosami „za”.  
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*** 

Przewodniczący Komisji Edukacji B. Gawron przedstawił informację z Ministerstwa 

Kultury i Dziedzictwa Narodowego dot. przyznanej dotacji Klasztorowi Ojców Paulinów Jasna 

Góra. Pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Komisja Edukacji przyjęła informację do wiadomości.  

 

*** 

Radna E. Łągiewka zapytała, czy wiadomo już coś o albumie o powiecie częstochowskim?  

 

Starosta K. Smela odpowiedział, że projektu jeszcze nie przedstawiono. Umowa była taka, że 

będzie w tym roku.  

 

Wicestarosta J. Miarzyński dodał, że wydział nad tym pracuje.  

 

*** 

Starosta K. Smela w nawiązaniu do zbliżającej się Gali Statuetek Starosty poinformował, że 

Kapituła uznała, że trzeba przyznać więcej nominacji i statuetek. Dodał, że zrezygnowano 

również z poczęstunku, będzie tylko jubileuszowy tort.  

 

Radna E. Łągiewka zapytała, ile w takim razie jest teraz kategorii?  

 

Starosta K. Smela odpowiedział, że tyle co było, tylko jest więcej nominowanych. Na 

jubileuszowej gali będzie statuetek trochę więcej niż 25. Wybór jest ciężki, nie wiadomo kogo 

odrzucić. Chyba trzeba będzie zrobić zmiany w regulaminie.  

 

Radna E. Łągiewka dodała, że nawet nie samo otrzymanie nagrody, a już sama nominacja jest 

docenieniem danej osoby.  

 

*** 

Komisja przyjęła protokół nr 21/26 z posiedzenia w dniu 27 stycznia 2026 roku: 8 głosami 

„za” – bez odczytywania.  

 

*** 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Edukacji B. Gawron zamknął  

posiedzenie. 

 
Protokół sporządziła Justyna Mrowiec  

    

    

Przewodniczący Komisji  

 

 Bogusław Gawron 


